

ПравоВыбора

Газета Избирательной комиссии Иркутской области

www.irkutsk.izbirkom.ru

№4 (48), 25 февраля - 10 марта 2008 года

Уважаемые сограждане, жители Иркутской области!

2 МАРТА 2008 года нам предстоит принять важное решение, от которого зависит судьба нашей страны, ее могущество и процветание. Выборы Президента – это экзамен на нашу политическую самостоятельность и политическую зрелость. Только нам, избирателям, принадлежит право наделить властью достойных политиков, способных выразить наши интересы. Выбор граждан позволит определить курс движения страны на годы вперед, сделать решительные шаги по развитию экономики и улучшению нашей жизни.

Мы помним неимоверно сложные годы в судьбе нашей страны. Менее чем за десятилетие страна, буквально, сделала прорыв, и сейчас Россия занимает лидирующее место в мировом экономическом и политическом сообществе. Но останавливаться на достигнутых достижениях и бездействовать нельзя, иначе придем к тупиковой ситуации.

Если мы проигнорируем выборы, не выскажем свою точку зрения, значит, правдивым безразличие в соблюдении своих конституционных прав и свобод, что, в конечном итоге, может позволить, кому угодно, нарушать завоеванные нашими предками принципы свободного волеизъявления граждан. Без проявления четкой гражданской позиции – построить правовое государство невозможно. Вновь выбранный Президент России сможет решить главную задачу по обеспечению роста благосостояния наших граждан только при активной поддержке граждан.

Россия – это наш общий родной дом, поэтому нам так важно, сохранить ради счастья наших детей и внуков стабильность, благополучие и мир в нашей стране.

Дорогие избиратели, у каждого совершеннолетнего гражданина Иркутской области есть право выбора. Воспользуйтесь им сознательно и придите на избирательные участки. Ваш голос – это вклад в будущее России.

Губернатор Иркутской области
А.Г. Тишанин

Уважаемые земляки!

С КАЖДЫМ днем мы приближаемся к 2 марта – дню выборов Президента Российской Федерации. Предстоящие выборы станут важной вехой в истории России, а для всех избирателей, для каждого из нас – еще и серьезным экзаменом на гражданскую зрелость.

2 марта нас ждет не рядовое голосование, а выбор будущего России, выбор своей судьбы. И вполне справедливо предстоящие выборы Президента Российской Федерации называют главными выборами страны.

В последнее время все заметнее ощущаются позитивные перемены в жизни людей. Укрепление и развитие экономики отражается на социальной сфере. Стабильность в политике способствует укреплению уверенности в завтрашнем дне. И потому курс, проводимый руководством государства на усиление российского могущества, становление гражданского общества, повышение благосостояния, обеспечение достойной жизни, находит поддержку миллионов наших граждан, включая жителей Приангарья. У людей возрождается утраченная вера в то, что в России можно достойно жить, и не надо бояться за свой завтрашний день, за будущее своих детей.

2 марта в истории России будет открыта новая страница. И очень важно, чтобы каждый гражданин, все избиратели Иркутской области приняли самое активное участие в судьбоносных для страны выборах.

Депутаты Законодательного собрания призывают всех избирателей Приангарья проявить гражданскую зрелость и выполнить свой долг – прийти на избирательные участки и проголосовать.

Председатель Законодательного собрания
Иркутской области
В.К. Круглов

Уважаемые избиратели!

2 МАРТА состоятся выборы Президента Российской Федерации, которые во многом определят дальнейшее развитие нашей страны. Выбирая главу государства, мы выбираем свое будущее и будущее своих близких. Справедливости этих слов подтверждает сам опыт избирательных кампаний в России, где каждые выборы президента открывают новую главу в ее истории. И первая страница этой главы – избирательный бюллетень.

В Иркутской области для организации и проведения выборов Президента Российской Федерации сформировано 1650 избирательных участков – немногим больше, чем на последних парламентских выборах. Главная и единственная задача избирательных комиссий: провести выборы в строгом соответствии с законом. Все усилия Избирательной комиссии Иркутской области направлены на то, чтобы обеспечить реализацию избирательных прав граждан.

Я призываю вас, уважаемые избиратели, реализовать свое конституционное право на участие в выборах. Приходите на избирательные участки 2 марта и придите историю своими руками.

Председатель Избирательной комиссии
Иркутской области
В.В. Игнатенко



ГОСТЬ НОМЕРА

Избирательный марафон для прокуроров

ПОСЛЕДНИЕ полгода – с сентября по март – необычайно богаты на избирательные кампании. Помимо депутатов Государственной Думы жители Приангарья выбирали еще более 350 глав муниципальных образований и 3,2 тыс. депутатов местных дум в 356 муниципалитетах Иркутской области. А в новый год вся страна вступила в разгар избирательной кампании по выборам Президента России.

Выборы – это всегда конфликт интересов, вой на компроматов и «черный пиар». По крайней мере, таков устойчивый стереотип избирательных кампаний в России постперестроечного периода. Однако прошедшие декабрьские выборы в этот стереотип не уложились.

Без конфликта интересов, конечно, не обошлось, хотя бы потому, что он составляет саму суть выборов, а вот под другие определения минувшая избирательная кампания подпадает с большой натяжкой.

В правовом ли поле проходит избирательный марафон на территории Иркутской области? Ответ на этот вопрос читателям «Право выбора» дает прокурор отдела по надзору за исполнением законодательства в социальной сфере прокуратуры Иркутской области Оксана Корбак.



Продолжение на стр. 3

СЕРПЕН ПОЛИЦИЙСКИЯ

ВЫБОРЫ ПОД НАБЛЮДЕНИЕМ

ТРИ ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПАРТИИ, выдвинувшие своих кандидатов на пост президента России, могут направить на каждый избирательный участок в день голосования по два-три своих наблюдателя, сообщила член ЦИК России Майя Гришина. «Согласно российскому законодательству, из политических партий своих наблюдателей на избирательные участки в день голосования могут направить только партии, имеющие своих зарегистрированных кандидатов в президенты («Единая Россия», КПРФ и ЛДПР)», – сказала Майя Гришина.

«Я не стала бы делать прогноз о количестве партийных наблюдателей на президентских выборах, но можно предположить, что одновременно на всех 96 тысячах избирательных участках могут осуществлять наблюдение около 300 тысяч представителей политических партий», – отметила член ЦИК России, добавив, что своих наблюдателей на избирательные участки могут направлять и кандидаты, в том числе кандидат-самовыдвиженец Андрей Богданов.

«В любом случае, количество наблюдателей на выборах президента России будет зависеть от степени политической активности каждой из трех партий, а также от каждого конкретного кандидата», – считает Майя Гришина. Она напомнила, что на выборах депутатов Государственной Думы пятого созыва в участковых избирательных комиссиях работало 274 тысячи 681 наблюдатель.

А что думают читатели «Право выбора» – какое количество наблюдателей должно быть на избирательных участках, чтобы обеспечить полноценный контроль за процедурой голосования и подведением итогов выборов?

Эдуард Девицкий,
директор Института законодательства и
правовой информации Иркутской области:

«Я считаю, что все нужно делать профессионально. И присутствие наблюдателей от партий на каждом – подчеркиваю, каждом! – избирательном участке – это показатель профессиональности партийной работы. По тому, как работают наблюдатели, можно судить, насколько крупна и влиятельна партия, насколько она и ее кандидат ответственно относятся к выборам и насколько они заинтересованы в результатах выборов.»

Добавлю, что особенно большое значение работа наблюдателей имеет на выборах муниципального и регионального уровней. Таким образом, мы приходим к тому, что наблюдатели в идеале должны присутствовать на каждом избирательном участке и – от каждой политической силы, принимающей участие в выборах.

Галина Солонина,
политический обозреватель:

«Мне кажется, что такое число наблюдателей, которое называет Майя Гришина, является оптимальным. На каждом избирательном участке должны быть наблюдатели от каждой политической партии, выдвинувшей своего кандидата. И даже не потому, что возможны какие-то махинации с подсчетом голосов.»

Дело в том, что избирательные комиссии могут допустить ошибки в своей работе и даже нарушения закона, иначе института наблюдателей как такового в принципе бы не существовало. Присутствие же наблюдателей не позволяет членам избирательных комиссий расслабиться.

Кроме того, я считаю, что политические силы должны не только заявлять о своих амбициях, но и защищать свои интересы законными методами – это нормально, так поступают во всем мире. Ну и еще один немаловажный момент – присутствие наблюдателей не позволит появиться каким-то домыслам и провокациям после выборов.

Виктор Загорников,
координатор Иркутского регионального
отделения ЛДПР:

«К вопросу наблюдателей наша партия и, в частности, иркутское отделение, подходит дифференцированно. Мы не первый год находимся на политической арене, участвуем в выборах, и у нас накопился достаточно большой статистический материал. Проведя его анализ, мы выделили районы, территориальным избирательным комиссиям которых мы полностью доверяем, – как, например, в Усть-Илимском районе.»

«В таких районах мы не будем размещать своих наблюдателей на избирательных участках. Есть и районы, где ситуация повторяется с точностью до наоборот. Здесь мы не доверяем местным администрациям, демонстрирующим «министерское» поведение. С их стороны, по нашему мнению, уже есть нарушения законодательства, вполне возможны они и в день голосования. В таких районах мы, естественно, поставим своих наблюдателей на каждом избирательном участке.»

Евгений Рульков,
второй секретарь Иркутского обкома
КПРФ, депутат Законодательного собрания
Иркутской области:

«Присутствие наблюдателей на каждом избирательном участке необходимо. По крайней мере мы точно разместим своих наблюдателей повсеместно. Ведь КПРФ – не партия власти и не приближенка к ней. Мы – оппозиция.»

«В сложившейся обстановке КПРФ вынуждена усиливать контроль за соблюдением законности. Коммунистическая партия считает своим долгом поставить заслон перед принуждением голосовать и подкупом избирателей. И наши наблюдатели будут находиться на каждом участке.»

За язык гянул Георгий Магнус